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Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Puglia

Direzione Generale

UFFICIO V - Ordinamenti scolastici. Vigilanza e valutazione delle azioni delle istituzioni scolastiche. Istruzione non statale

Prot. n. MPIA00DRPU/2640






Bari, 10.3.2014
Il dirigente: dott. Donato MARZANO
Ai Dirigenti scolastici


degli Istituti di istruzione secondaria di 2°       grado statali della  PUGLIA





L O R O    S E D I
E, p.c. 
Ai Dirigenti 




     degli Uffici di ambito territoriale USR 
 

     Puglia 
L O R O   S E D I

OGGETTO: Domande di partecipazione (modello ES-1) alle commissioni di  esame di Stato del secondo ciclo – proroga scadenza termini. 


Si richiama l’attenzione delle  SS.LL. sulla nota ministeriale prot. n. 1820 del 10.3.2014,  pubblicata sui siti INTERNET/INTRANET del MIUR, con la quale la Direzione generale per gli ordinamenti scolastici e per l’autonomia scolastica ha comunicato che il termine del 12.3.2014, previsto dalla C.M. n.29 del 13 febbraio 2014 per la presentazione on line delle domande per commmissari/presidente di commissione di esami di Stato, è, eccezionalmente, prorogato al giorno 16 marzo, ore 24.00.

Conseguentemente, viene posticipata, per le segreterie scolastiche e per gli Uffici Scolastici Territoriali, alle ore 14,00 del giorno 17 marzo 2014 l’apertura delle funzioni SIDI di gestione dei modelli ES-1 (precedentemente prevista per il giorno 13 marzo). Alla stessa data saranno rese disponibili le funzioni SIDI per la verifica e convalida delle istanze trasmesse.

E’ prorogato, altresì, al giorno 5 aprile 2014 il termine previsto per il 31 marzo, entro il quale i dirigenti scolastici devono verificare e convalidare le istanze trasmesse on line e trasmettere agli Uffici territoriali l’elenco alfabetico riepilogativo degli aspiranti che hanno presentato il modello ES-1, nonché l’elenco degli esonerati e l’elenco dei docenti che abbiano omesso di presentare la scheda, indicandone i motivi.










IL DIRIGENTE









F.to
Donato Marzano
	Responsabile dell’Istruttoria: CHIECO Rosa Maria Pia
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