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1. Introduzione  ( Si compone di una breve introduzioni)  

	Il Delegato del Rettore  per l’Orientamento

Prof. Michele Campiti
Università del Salento




	Prof. Francesco CAPOBIANCO

Dirigente USR Puglia

Ufficio VIII - Ambito territoriale di Brindisi
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2. Organizzazione questionario 
Il questionario si compone di 4 gruppi di domande; ogni gruppo si caratterizza per i destinatari coinvolti e per gli obiettivi di conoscenza che ci  proponiamo di raggiungere. I destinatari coinvolti sono così suddivisi: Gruppo A tutti gli studenti; Gruppo B coloro che hanno già scelto; Gruppo C coloro che hanno uno o più ambiti di interesse e Gruppo D nuovamente tutti gli studenti.

2.1 Mancate risposte e risposte  Nulle 
Le risposte mancate (il campione non risponde, sigla NR) presenti in tutti i gruppi di domande, sono riportate in tutte le statistiche per avere indicazioni complete sugli studenti coinvolti; le risposte Nulle sono le risposte non valutabili. 

2.2 Valutazioni per risposta singola o multipla

Ad alcune domande lo studente ha avuto la possibilità di dare più risposte, per cui nella valutazione si è deciso di considerare e suddividere i partecipanti in funzione della risposta singola o della risposta multipla. A tal fine sono stati riportati i valori ed i grafici di coloro che hanno risposto con una opzione ed i valori e grafici di coloro che hanno indicato più opzioni per la stessa domanda. 

2.3 Valutazione statistica

Il questionario già  redatto dalla dott.ssa Capelluti in collaborazione con il gruppo di lavoro per l’indagine dello scorso anno è stato rivisto, rielaborato e  concordato dallo stesso  gruppo (elenco in prima pagina). I risultati sviluppati statisticamente e commentati dalla stessa dott,ssa Capelluti sono stati digitalizzati ed elaborati dal referente dell’Area Informatica del Dipartimento di Ingegneria dell’Innovazione, Sig. Nicola Marcucci che, oltre a predisporre  la scheda per il lettore ottico,  ha elaborato e curato  l’organizzazione dei numerosi ed articolati dati raccolti rendendoli di facile ed immediata comprensione.

2.4 Organizzazione contenuti relazione 2011

Per una completa valutazione delle risposte, i dati sono stati valutati, come valore complessivo,  per tipologia di istituto e per genere ( vendono riportati anche i valori di coloro che non indicano il sesso di appartenenza). 
In merito all’indicazione del genere informo che un numero ridottissimo di studenti non indica il sesso, giustificando in alcuni casi la discrepanza tra il valore complessivo delle risposte e quello che si riferisce alle risposte per genere di appartenenza.

L’organizzazione della relazione prevede un commento alle domande subito dopo la elaborazione grafica. 

Ad ogni sezione distinta  per gruppo di domande ( A,B,C,D ed E) segue il grafico del questionario somministrato nel 2010 per una comparazione dei dati.

3.Campione di riferimento
Gli Istituti di Istruzione Secondaria di II grado  della Provincia di Brindisi coinvolti nell’indagine  sono complessivamente 26 comprese le  sezioni associate , per un totale di 3763 studenti Iscritti alle V/e classi. 
3.1 Brindisi e e Provincia 

Tramite l’Ufficio VIII dell’USR- Puglia - Ambito territoriale per la Provincia di Brindisi,  il questionario è stato distribuito in tutti gli Istituti , i questionari restituiti compilati sono stati complessivamente 1932  pari al  51,34 % della popolazione studentesca coinvolta.
4. Domande gruppo A /2011
4.1 Destinatari

Il gruppo di domande è diretto a tutti gli studenti frequentanti il V° anno degli istituti coinvolti .
4.2  Obiettivi 

Con il gruppo  di domande A si è inteso indagare la progettualità rispetto alla scelta professionale; nello specifico vengono analizzate: la rappresentazione professionale futura, il valore attribuito alla formazione, le variabili prese in considerazione per la scelta formativa post diploma, le variabili ritenute indispensabili per il raggiungimento del proprio obiettivo professionale e le strategie utilizzate per la scelta formativa. L’ultima domanda del gruppo A intende valutare l’eventuale differenza di genere nella scelta del percorso formativo. 
 4.3 Elenco delle domande del gruppo A:
Il precedente questionario 2010 è stato ampliato con l’aggiunta di ulteriori domande suddivise per gruppo e indicate prima di ogni elencazione delle risposte .
A001) - Nel futuro preferiresti
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A002) - Hai già scelto la professione del futuro?
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A003) - Ritieni che le opportunità lavorative dipendano prevalentemente dalla formazione ricevuta?
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A004) - Per la scelta formativa post diploma prendi in considerazione (max 3 risposte)
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A005) –Prendere in considerazione le proprie capacità nelle scelte vuol dire pensare a ( max 2 risposte)
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A006)- Per raggiungere il tuo obiettivo professionale ritieni importante (max 3 risposte)
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A007) –Per affrontare adeguatamente una nuova realtà professionale e/o formativa pensi sia necessario( max 2 risposte) 
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A008)- Se hai dubbi sul tuo futuro formativo/professionale cosa fai? (max 3 risposte)
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A009) –Hai partecipato a qualcuna tra queste iniziative?
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A010) - Hai deciso cosa fare dopo il diploma? (max 2 risposte)
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A011)- Se dopo il diploma intendi proseguire gli studi hai già scelto il  corso di studi al quale iscriverti ? 
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A012)- Pensi che essere un uomo o una donna incida nella scelta del corso di studio?
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           Grafici relativi alle risposte alle Domande del Gruppo A nella  indagine del 2010      
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