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                                 CORSO DI FORMAZIONE/AGGIORNAMENTO PROGETTO VELASCUOLA: 
“Sport Velico ed l’Orienteering in una Prospettiva Pedagogica”
Gallipoli  03/05 ottobre 2014 Club Velico Ecoresort Le Sirenè sede del Campionato Mondiale 2014 – formula Winsurf
“PROGETTO VELASCUOLA: corso di formazione Sport Velico e l’Orienteering in una Prospettiva Pedagogica”  

Velascuola è un progetto che scaturisce da un accordo tra il Ministero della Pubblica Istruzione e la 

Federazione Italiana Vela ed ha lo scopo di diffondere non solo lo sport della vela, ma anche la conoscenza, la cultura del mare e delle sue regole per poterlo affrontare e vivere

Lo sport della Vela è sport completo, a contatto con la natura, in simbiosi e nel più grande rispetto per l’ambiente; uno sport di grandi valori e di spazi immensi, una disciplina con eccezionali caratteristiche educative e formative psicofisiche. La Scuola è il periodo più bello della vita! I giovani si affacciano sul mondo e sul loro futuro, con speranze e obiettivi che sono anche quelle di tutta la comunità. Ecco perché tra Vela e Scuola ci può essere un binomio perfetto. La Vela può riunire in sé contenuti di molte discipline, storiche, scientifiche, tecniche e umanistiche. La Vela come attività integrativa può contribuire come forse nessuna disciplina alla formazione del carattere. La Vela dalla teoria alla pratica, dai banchi della classe alle onde del mare, per andare verso nuovi orizzonti di una mente che si apre al mondo della conoscenza.
OBIETTIVI DEL CORSO

a)  Fornire agli insegnanti una corretta informazione riguardante il percorso didattico 

formativo in barca che, attraverso il Progetto Velascuola, il MIUR persegue per avvicinare i giovani alla cultura del mare, per rafforzare e consolidare competenze, educare alla sicurezza in acqua nel rispetto delle regole, delle norme e dei dettati della nautica, promuovere interesse, curiosità e 

conoscenze del mare, favorire, con la vela, gli apprendimenti scolastici e le competenze. 

b)  Fornire agli insegnanti le conoscenze di base dello sport della vela, dell’Orienteering che hanno un'ampia valenza educativa e che implica grandi tematiche di trasversalità come rispetto 

dell'ambiente, ecologia, etica del comportamento sportivo (fair-play) e sociale, sicurezza e salute. 

c) Offrire ai docenti l’opportunità di acquisire conoscenze di cultura nautica e naturalistica con particolare riferimento all’ambiente marino, oltre a competenze metodologiche ed operative trasferibili all’interno della programmazione didattica curricolare. 

d) Favorire la nascita e la realizzazione di esperienze didattiche trasferibili nella pratica e tali da coinvolgere gli alunni per veicolare loro conoscenze sul mare  ed il rispetto dell’ambiente secondo una visione ecologica.

e) Permettere agli insegnanti di conseguire una migliore competenza ed una maggiore autonomia operativa nella fruizione dell’ambiente marittimo e terrestre, intesi come laboratori didattici ed educativi. 

f) Favorire il necessario collegamento metodologico (pluridisciplinare ed interdisciplinare) tra docenti di diverse discipline, di diversi ordini nonché tra attività didattiche tradizionalmente inserite in aree differenti. 

g) Favorire l’utilizzo di strategie utili per far acquisire agli alunni elementi di educazione marinara, una visione ecologica e rispetto dell’ambiente attraverso il lavoro in ambiente naturale  e marino attingendo conoscenze  dall’esperienza diretta sul campo. 

h) Sostenere l’avviamento e la pratica dello Sport Velico e dell’Orienteering secondo una visione di efficaci stili di vita, in una prospettiva  ecologica per il benessere e la salute. 
ADESIONE E ISCRIZIONE AL CORSO
Il corso sarà residenziale  per i docenti provenienti da fuori regione il cui arrivo è previsto per venerdì 3 ottobre con partenza la domenica dopo pranzo e per i docenti provenienti dall’alta Puglia. Per i docenti provenienti dalle Province di Bari, BAT e Foggia l’arrivo è previsto per sabato 3 ottobre entro le ore 9.00 con partenza la domenica, fruendo di una giornata di pensione completa ed il pranzo della domenica. Per i docenti provenienti dalle Province di Lecce, Brindisi e Taranto il percorso formativo non sarà residenziale e potranno aderire all’iniziativa inviando la sola scheda di partecipazione, fruendo a titolo gratuito, del pranzo del sabato.

Il  corso residenziale è riservato ad un massimo di 90 iscritti scelti tra i docenti dell’alta Puglia e quelli provenienti da fuori regione in base all'ordine cronologico di ricezione dell'iscrizione. Per i docenti referenti e dirigenti delle provincie di Lecce, Brindisi e Taranto, il numero disponibile di adesioni, sarà di 20  docenti per provincia. L’iscrizione avverrà inviando la scheda di adesione allegata e copia del bonifico effettuato, ai due indirizzi e-mail flortosrl@gmail.com e alla Direzione del corso fernando.vantaggiato@gmail.com entro il 25 di settembre 2014.
*Modalità e procedure per l’iscrizione: Per i corsisti provenienti da fuori regione che opteranno per la formula residenziale con arrivo il venerdì pomeriggio, la quota di partecipazione sarà di € 90 mentre per quelli provenienti dalle Province di Bari, BAT e Foggia la quota  sarà di € 50  con arrivo il sabato mattina, che dovrà essere versata tramite bonifico bancario a: Banca Popolare di Vicenza,  Filiale di Firenze IBAN   IT42U0572802801448570915097 . Causale: Partecipazione al Corso di Formazione “Sport Velico e Orienteering in una prospettiva pedagogica” 03-04-05 ottobre 2014 – Gallipoli. Nella quota è compresa la pensione completa dalla cena del venerdì al pranzo della domenica e tutti i servizi dell’Ecoresort Le Sirenè. Mentre per i corsisti che opteranno per la formula due giorni 1 notte, nella quota è compresa la pensione compresa dal pranzo del sabato al pranzo compreso della domenica.
E’ prevista la partecipazione di accompagnatori con una quota di partecipazione di €. 110 con il servizio di pensione completa per tre giorni,  due notti, oppure due giorni una notte, pagando la quota di € 70. Gli accompagnatori non potranno partecipare al percorso formativo.

PROGRAMMA

Il percorso formativo si svolgerà a titolo  gratuito. Esso prevede  4 ore di teoria in aula e  8 ore di esperienza pratica.

Venerdì 03 ottobre
Ore 16,00 Arrivo e registrazione dei partecipanti 

Ore 18.30 Plenaria con introduzione e presentazione del percorso formativo: 

Interventi: - Fernando Vantaggiato Direttore del corso, Alberto La Tegola Presidente FIV  VIII Zona, Attilio Caputo Presidente del Club Velico Ecoresort Le Sirenè di Gallipoli, Antonio Pascali Delegato Coni Provinciale, Vincenzo Cinieri Fiso Puglia, Alessandro Vincenzi Presidente Ente Parco Torre del Pizzo-Isola Sant’Andrea, Marino Pellico Miur Regionale Puglia e Coordinatori di Scienze Motorie e Sport di varie provincie.

Ore 20.00 Cena

Ore 21.30 Animazione serale

Sabato 04 ottobre
Ore 08.00 Colazione

Ore 09.00 Saluti: Sindaco di Gallipoli Francesco Errico, Salvatore D’Argento Presidente Gal Serre Salentine, 

Cosimo Durante Delegato Sottosegretario Trasporti, Coordinatore Regionale MIUR Puglia Marino Pellico.

Ore 09.30 Relazioni Tematiche:

1) “Il Valore dello sport praticato, nell’offerta formativa scolastica – Antonio Pascali Delegato Provinciale CONI;

2) “Contributo della Vela per lo sviluppo integrato delle competenze” - Vito Ria  Docente di Scienze Motorie e Sport, Tecnico FIV, Esperto in processi formativi.

3) “Progetto Velascuola: Il Mare arriva in aula”  Progetto Federazione Italiana Vela Protocollo MIUR/FIV “- FIV VIII Zona

4) “Lo Sport Velico in una visione Neuropedagogica dell’insegnamento/apprendimento in contesti non formali”

      Fernando Vantaggiato Docente Ordinario Ed. Fisica Ist. Bachelet di Copertino, Club Velico Le Sirenè.

5) “Natura e Cultura: un approccio ecologico all’apprendimento” - Maurizio Manna Direttore Legambiente Puglia.

Ore 11.00 -11.20 Coffee Break 

Ore 11.30

1) “Esperienze di laboratorio didattico in barca a vela per l’integrazione dei saperi”  - Leonardo De Giglio Docente di
      Esercitazioni Nautiche - Istituto Tecnico-Nautico per i Trasporti e la Logistica “F.Caracciolo”, Bari

2) “Orienteering: Sport intelligente in un’ottica pluridisciplinare” Alessandro Nuzzone, Tecnico FISO

Ore 13.00 Pausa pranzo

Ore 15.30- 19.30  
· Sezione velica e marinaresca docenti Alessandra Pedone Tecnico FI, Vito Ria Tecnico FIV. - Armando Nuzzone Fiso Puglia.
Didattica laboratoriale: velica, marinaresca, sportiva e naturalistica con i corsisti divisi in gruppi per barca e Orienteering
Simulatore di vela – 2) Cime e Nodi – 3) Armare una barca – 4) Uscita in mare in sicurezza – 5) Tipi di Vela – 6) Venti ed andature – 7) Virate – 8) Regate

· Sezione Orienteering
1) Cartografie – 2) Giochi propedeutici – 3) Simulazioni di gara
Ore 20.00 Cena

Ore 21.30 Escursione notturna a Gallipoli la “Città Bella”: Castello, Frantoi Ipogei e tante altre sorprese.

Domenica 05 ottobre
Ore 8.00 Colazione

Ore 9.00-12.30

 Didattica laboratoriale: Sezione naturalistica Dott.Stefano Casto – Legambiente
1) Escursione naturalistica nel Parco Naturalistico Torre del Pizzo - Isola di Sant’Andrea

2) Sport del mare: tavole, canoe, surf

Ore 13.00 Pranzo

Ore 15.00 Consegna degli attestati
Ore 16.00 Partenza

