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Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Puglia

Direzione Generale

UFFICIO  III - Politiche formative e rete scolastica

U.O. 2: Fondi Strutturali dell’Unione Europea


Prot. n. AOODRPU/2330


 Bari, 04.03.2014
Ai Dirigenti 

delle Istituzioni  scolastiche statali 
di ogni ordine e grado della regione Puglia 

LORO SEDI

p.c.
  Al MIUR 
Direzione Generale per gli Affari Internazionali  
Ufficio IV – Autorità di Gestione PON
dgcult.div4@istruzione.it

 Ai Dirigenti degli Ambiti Territoriali 

della  regione Puglia 
LORO SEDI







 Al sito web – N.D.G.
Oggetto: Programma Operativo Nazionale “Ambienti per l’Apprendimento” FESR 2007-2013 - 2007 IT 16 1 PO 004 Asse I – “Società dell’informazione” – Obiettivo Operativo A.3 “Cablaggio e reti inclusa la strumentazione wireless”. Asse II – “Qualità degli ambienti scolastici” – Obiettivo Operativo E “Potenziare gli ambienti per l’autoformazione e la formazione degli insegnanti e del personale della scuola”- Obiettivo Specifico E.1 “Realizzazione di ambienti dedicati per facilitare e promuovere la formazione permanente dei docenti attraverso l’arricchimento delle dotazioni tecnologiche e scientifiche e per la ricerca didattica degli istituti”. Avviso per la presentazione di proposte per realizzazione di reti wireless e l’acquisizione di attrezzature tecnologiche per i docenti e il personale della scuola. 
Si richiama l’attenzione sulla nota, pari oggetto, prot. n. AOODGAI/1858 del 28 febbraio 2014, pubblicata nella sezione news del sito web del MIUR dedicato ai Fondi Strutturali Europei, con la quale l’Autorità di Gestione  ha reso nota la possibilità per le istituzioni scolastiche statali del 1° e del 2° ciclo di istruzione di presentare proposte progettuali, nell’ambito degli Obiettivi/Azioni A3 e E1 del PON FESR, volte:
· ad acquisire dotazioni tecnologiche per la realizzazione di servizi di connettività wireless, al  fine di consentire l’uso delle nuove tecnologie e dei contenuti digitali nella didattica di classe;

· a sostenere la crescita professionale continua degli insegnanti in quanto fattore strumentalmente legato alla qualità del servizio scolastico e, in particolare, al miglioramento dei livelli di apprendimento degli alunni, attraverso la disponibilità di un’adeguata dotazione tecnologica;

· a diffondere l’utilizzo del registro elettronico. 

Le proposte progettuali dovranno essere inserite nell’apposita area del sito dei Fondi Strutturali 2007/13 denominata “Gestione degli Interventi”, che resterà aperta a tal fine  dal 3 marzo 2014 al  4 aprile 2014. 
Al termine dell’inoltro, il formulario, acquisito dall’apposita piattaforma GPU, completo di protocollo e data, dovrà essere inviato alla scrivente Direzione Generale – Ufficio III – U.O. 2, prima dell’avvio delle operazioni di valutazione. 

Si consiglia dunque la spedizione tempestiva del predetto formulario. 

Per le ulteriori informazioni relative alle caratteristiche degli interventi e delle modalità di partecipazione, si rimanda alla lettura integrale della circolare ministeriale prot. n. AOODGAI/1858 del 28 febbraio 2014. 

La presente, completa dell’avviso ministeriale, sarà resa disponibile sul sito web della scrivente Direzione Generale – Ufficio III – area tematica “Fondi Strutturali dell’Unione Europea” – sezione “FESR – Circolari e documenti U.S.R.).    
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